



“ஃரீய சீயச” தீவாச ஃயர்ச்சனா க்ரூய - 2025

“ தீரீய தீயச ” வீட்டுத் தீட்டம்- 2025

(சலாச்ச ஃராக்ஷணய லூலீய ஃது வூவீதீவீயன் சதீந ஃபூ ஃரூயஸூலூதீ சபூலீ வஃனுவஃன் தீவாச ஃரூகீரீதூ வூவீசஃதன /சமூகப் பாதூகாப்புப் பெறவீணடிய முதீயூார்களீடையே குறஃந்த வருமானம் பெறும் குடும்பங்களுக்கான வீடு நிரீமானத் தீட்டம்)

தூதீன்வீல/அறீமுகம்

ஃபூரூடூ 60ஃ வூவீ ஃபூ ஃரூயஸூலூதீ வூவீதீவீயன் சதீதா ஃபூலூதீன் தீவீசக் ஃரூகீரீதூஃ ஃதீ சவதீன தீவீச ஃபூலூதீவூவீயாகர சஃவரீதனய கர ஃதீதூ வஃனுவஃன் வூவீதீவீ தூதூதீன்தீன்ஃ ஃபூ சாடனய சதீதா வன ஃரூபூரூதீன் ரூ 700,000.00 க ஃசரீதூ ஃபூரூக லூட ஃதீன லூலூ. ஃதூ ஃபூரூக ஃரீய சீயச தீவாச ஃரூகீரீதூ சதீதா சதூகக் தாவிந கல ஃது வஃ. ஃ சதீதா சூதீலூதீன் தஃரூ ஃதீதூதீ வீயச ஃபூரூடூ 60ஃ வூவீ ஃபூ ஃரூயஸூலூதீ வீசீநாந சபூலூக** வூவீதீவீயன் சதீதா சூபூலூதூவய லூட ஃதீன ஃதீர, ஃசீ தஃவஃன்தீன் ததூ ஃபூ ஃரூயஸூலூதீ வூவீதீவீயகூ ஃ சதீதா ஃபூபூலூகூலூதீன் வீய தூக. ஃ ஃதூவ ஃயடூதீசன் ஃரூகீரீதூன் கீரீதூதீ சதீந ஃசதீதீ சரீதீ கஃஃபூலூ கலஃபூலூ ஃதீர ஃசீ சதீசூரீச கரந லூ ஃயடூதீசந ஃதீவய லூலூ, தூயாரூச, வாரீதா, சதூத லூடூதீய ஃதுவஃ. ஃசீதீதீக் கதூபூலூ தூதீன் சூதீலூதீன் தஃரூ ஃதீதூதீ சூபூலூதா ஃதூசீலீவஃலஃ சூதீலூதீன் 03 ஃதீனகூ தஃரூ தந ஃதுய. ஃதூ ஃயடூதீசன் 2025ஃதீனஃ சஃர தூதீக வூவீதீவீ தூதீலூகதூ காரூயாலஃஃ லூலூதூஃ ஃலூசீவீய ஃது ஃதீர ஃதூ ஃதீனஃ சஃர சூதீலூதீன் ஃரூகீரீதூன் தஃவஃத ஃசீதீதீக் வஃனுவஃஃ ஃரூலூதூ கரந லூ ஃதீனகூதீ ஃசீதீதீக்வஃலஃ சூதீலூதீன் சதீதா ஃரூடூர லூட ஃதீதூ கஃஃபூலூ கரநூ லூலூ. ஃ ஃதூவ ஃசீதீதீக்வயக் சதீதா சூபூலூதா ஃதூசீலீவஃலஃ ஃக் சூதீலூதீயஃகூ சதீதா ஃரூடூர லூடஃதீன லூலூ.

60 வயதூக்கு ஃதீற்பட்ட குறஃந்த வருதூத்தீனையூடைய முதீயூார்களுக்காக புதீய வீடு ஃன்றீனஃ நிரீமானீப்பதற்கூ அல்லதூ ஃற்கனவீ ஃள்ள வீட்டை புனரீநிரீமானம் சஃய்தூ ஃதீற்படுத்தூவதீற்காக முதீயூார்களீன் சமூக பாதூகாப்பு நதீயத்தீன் மூலம் ரூபா. 700,000.00 அதீகபட்ச நதீயுதவீ வழங்கப்படுதூ. இந்நதீயானதூ தீரீய தீயச வீட்டுத்தீட்ட நிரீமானத்தீற்காக தூத்தீரம் பயன்படுத்தப்படுதல் வீண்தூ. இந்நூக்கத்தீற்காக பயனாளீகளைத் தீர்ந்தஃதூக்கும் சந்தரீப்பத்தீல் 60 வயதூக்கு ஃதீற்பட்ட குறஃந்த வருதூதூ கஃண்ட கூட்டுக் குடும்ப (Extended family) முதீயவர்களுக்கு முன்னூரீமை வழங்கப்படுதூ. அதீரம், அவ்வாறு இல்லாதூவீடில் குறஃந்த வருதூதூய முதீயூாற்பஃருத்ததூதூ பயனாளீயாவாரீ. இதனடீப்படையில் வீண்ணப்பங்களை சதூரீப்பீக்கும்பஃதூ தீன்வரூம் ஆலூசனைகளீன் தீரகாரம் நடவடீக்கைகளை ஃதீற்கஃள்ளப்படுதூ அதீவீளை அதீற்குத் தீவையான ஆவணங்கள், புகைப்படங்கள், அறீக்கையூடன் அனூப்பீ வைத்தல் வீண்தூ. தூவட்டக் குழுவீன் மூலம் பயனாளீகளீனைத் தீரீவு சஃய்யும்பஃதூ முன்னூரீமையடீப்படையில் பயனாளீகள் 03 தீரீனைத் தீரீவு சஃய்தல் வீண்தூ. அந்த வீண்ணப்பப் படிவத்தீனை 2025 தீகதீக்கு முன்னர் முதீயூார்களுக்கான தீசீய சஃயலகத்தீற்கூ கீடைப்பதற்கூ தீட்டதீடுவதூடு, இத் தீகதீக்கு முன்னர் பயனாளீகளை சதூரீப்பீக்காத தூவட்டத்தீற்கூப் ததீலாக வீண்ணப்பீக்கும் ஃனைய தூவட்டங்களுக்கு ஃதவீ வழங்குவதீற்கான நடவடீக்கைகள் ஃதீற்கஃள்ளப்படுதூ. அதன் தீரகாரம் தூவட்டம் ஃன்றீற்கூ முன்னூரீமை அடீப்படையில் ஃரு பயனாளீக்கு நதீ ஃதவீ வழங்கப்படுதூ.

8. நிலை ஒடி கரண ஒவ்வே அடிகிய ஒல்கூகரு ஸை காலாகுயா வென நைமுகி நம, ஒடிகரனு லென நிலை அடல வுகிவிடயா ஸீவிரானகய டகலா ஸீவந் வீம அவிஸலா லொ டென லவ அலீகன லுகி ஸகநிகயக ஒடிபந் கல ஸுகுய.
- வீடு நிர்மாணிக்ரும் காணியின் உரிமை விண்ணப்பதாரருக்ரும் அல்லது அவரது மனைவிக்கு சொந்தமாக இல்லாவிட்டால், நிர்மாணிக்கப்படும் வீட்டில் முதியோர்கள் வாழ்நாள் முழுவதும் வாழ வாய்ப்பு உண்டு என ஏற்றுக்கொள்ளக்கூடிய சான்றிதழைச் சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.
9. ஒடி கிரீம அலாஸாரான்கு வன நிலை அடல அகநைந்நுவ லா நிலை ஸுலகீம நாகீகீக கிலடாரியைக விசின் ஸகஸ் கர நில லுடல நலா ஸகநிக கல ஸுகுய. ஸம ஸுலகீம ருபீஸல் லகீக லக ஒகலவந்நை நம ஸம அகிரீக லுடல் ஸஸயா ணந்நா அகாரய ஸீலிடெ லீலிவ அஸ டுலவந் கல ஸுகுய.
- கட்டப்படும் வீட்டிற்கான மதிப்பீடு மற்றும் வீட்டுத் திட்டம் தொழில்நுட்ப அதிகாரியால் தயாரிக்கப்பட்டு அதிகாரப்பூர்வ முத்திரையுடன் சான்றளிக்கப்படுதல் வேண்டும். அந்த மதிப்பீடு ரூபா. ஏழு இலட்சத்திற்கு மேற்படுமாக இருப்பின் மேலதிகமான நிதி பெறப்படும் வழிமுறைகள் தொடர்பில் எழுத்து மூலம் எமக்கு அறியப்படுத்தல் வேண்டும்.
10. ஒல்கூகரு விசீநாக பவலக/ அடி அடலயலீலாஹி வுகிவி டுந அ ஸடிவி நிலை பவலல் ஸாலகீகயந் ஸமன லொ ண் ஸுயாருபயக லா நிலைஸயே வர்நலான நந்நவ ஸீலிடெ ஸுயாருப ஒடிபந் கல ஸுகுய.
- விண்ணப்பதாரர் கூட்டுக்குடும்பம்/ குறைந்த வருமானம் உடைய முதியோர் தற்சமயம் வசிக்கும் குடும்ப உறுப்பினர்களுடன் சேர்த்து எடுத்த புகைப்படம் மற்றும் வீட்டின் தற்போதைய நிலைமைதொடர்பில் புகைப்படம் ஒன்று முன்வைத்தல் வேண்டும்.
11. அடல ஒல்கூகீ ஸககார பூடேகீய லேகமீளே ஸகாபந்நவயைந், வுகிவி கீகமீ புவர்஢ன கிலடாரி, ஸவர்஢ன கிலடாரி (வுகிவி கீகமீ புவர்஢ன) ண் ஸாலகீகந்நவயைந் ஸுகீக த்ரி-புடீளக கமீபுவக விசின் ஸகநிக கர பூடேகீய லேகமீ வென யைலு கர, ஸம கிரீடேகய ஸகநிவ டீஸ்திக லேகமீ காரயாலய வென ஒடிபந் கல ஸுகுய.
- குறித்த கோரிக்கைகள் உதவி பிரதேச செயலாளர் தலைமையில் முதியோர் உரிமைகள் மேம்பாட்டு உத்தியோகத்தர், அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் (முதியோர் உரிமைகள் மேம்பாட்டு) சமூக சேவை உத்தியோகத்தர், உள்ளடங்கான மூவரடங்கிய குழுவினால் சான்றிதழ்ப்படுத்தப்பட்டு பிரதேச செயலாளருக்கு அனுப்பி அந்த பரிந்துரையுடன் மாவட்ட செயலகத்திற்கு சமர்ப்பிக்கப்படுதல் வேண்டும்.
12. டீஸ்திக லேகமீ காரயாலய வென லுலென ஒல்கூகீ அகிரீக டீஸ்திக லேகமீளே ஸகாபந்நவயைந் லா, ஸககார டீஸ்திக லேகமீ, விசய கிலடாரி (டீஸ்திக; வுகிவி கீகமீ புவர்஢ன, ஸவர்஢ன கிலடாரி, ஸலா ஸீலா கிலடாரி அநரின்) ஸாலகீகந்நவயைந் ஸுகீக கமீபுவக விசின் ஸலகா லொ ஸீ அநரின் பூலுவகா ஒல்கூகீ 03 க் ஸமககந் நைரூ ஸகநிக வுகிவி மன லேகமீ காரயாலய அடிபந் கல ஸுகுய.
- மாவட்டச் செயலகத்தால் பெறப்படும் கோரிக்கைகள் மேலதிக மாவட்டச் செயலாளர் அல்லது உதவி மாவட்டச் செயலாளர், விடயத்திற்கு பொறுப்பான உத்தியோகத்தர் (மாவட்ட, முதியோர் உரிமைகள் மேம்பாட்டு உத்தியோகத்தர், அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் (முதியோர் உரிமைகள் மேம்பாட்டு) சமூக சேவை உத்தியோகத்தர்,) உள்ளடங்கான மூவரடங்கிய குழுவினால் பரிசீலிக்கப்படுதல் வேண்டும், மேலும் 03 கோரிக்கைகளை மாத்திரம் தெரிவு செய்து முதியோர்களுக்கான தேசிய செயலகத்திற்கு அனுப்பி வைத்தல் வேண்டும்.

13. மெம ஒட்டீமீ பரீக்ஷா கர் லொ அடால மூட்டீ டீக்ஷிக் லேக்மீ கார்யாலய வெந திடீக்சீ கர்னு லொந அகர், ஸீ அனுப டேக்ஸூரீர் பலமூவெநி க்கிச வந வி஑ க்மீபூரீகூ ஒட்டீகீரீம் அவிசன் கல டூது ட. மெம ஒட்டீகீரீம் ஃரம்மிகடே கீ஑ அவிசானய டக்வா பூடேடீகீ லேக்மீ கார்யாலயெகி க்ஸீவடே திடூது வூகீகீரீ கீமீக்மீ பூவரீ஑ந திலடாரீ/ க்ஸூவரீ஑ந திலடாரீ (வூகீகீரீ)/ க்ஸூப க்ஸீவா திலடாரீ/ க்ஸூப க்ஸீவா திலடாரீ (க்ஸூப க்ஸீவா) க்மீபூரீகூ அடீக்ஷகூட஑ லக்விச டூதுட.

இக்கோரிக்கைககள் பரிசீலனைக்கு உட்படுத்தப்பட்டு உரிய நிதி மாவட்டச் செயலகத்திற்கு விடுவிக்கப்பட்டு அதன் பிரகாரம் டிசம்பர் முதலாவது வாரமளவில் முழுமையான நிர்மாணப் பணிகள் முடிக்கப்படுதல் வேண்டும். இந்த நிர்மாணப் பணிகள் ஆரம்பம் முதல் இறுதி வரை பிரதேச செயலகத்தில் கடமாயற்றும் முதியோர் உரிமைகள் மேம்பாட்டு உத்தியோகத்தர், அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் (முதியோர் உரிமைகள் மேம்பாட்டு) சமூக சேவை உத்தியோகத்தர், (சமூக சேவைகள்) ஆகியோரின் முழுமையான மேற்பார்வையில் இருக்க வேண்டும்.

14. பூகிலானியா வெந மூட்டீ திடீக்சீ கீரீமேடீ க்ஸூவரீ஑ந க஑டூது வல பூகிச அனுப அவிசீலாநுலூவ அட்டீசரன் அட்டீசர பூகிலானியா வெந மூட்டீ திடீக்சீ கல னக.

பயனாளிகளுக்கான நிதி விடுவிக்கும்போது அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகளின் முன்னேற்றங்களிற்கேற்ப கட்டம் கட்டமாக நிதி ஒதுக்கீடுசெய்யப்படும்.

15. ஃடார லூலீமென் அநகூரூவ வெக்ஸந஑ அடால லூபந க்ஸூப ஃம கார்ய திம்கல பஃ, வூவ அவிசன் கீரீமே வர்நா , க்ஸூயர்ஃப க்ஸூகிவ, விசடூ அக்சீநமென்நு க்ஸூகி வூகீகீரீ ம்஑லேக்மீ கார்யாலய஑ லூலீம஑ க்ஸூலூக்விச டூதுட. ஃக்ஸீ வர்நா லூலா நூடூன் டீக்ஷிக் க்ஸூடூ நா வரீகூடே பூகிபாடந லூலூ டீமக் கீடூ கீரீம஑ நூ஑கிச.

உதவி பெறப்பட்டதன் பின்னர், காசோலைக்கான பணப் பற்றுச்சீட்டு மற்றும் வேலை முடிந்ததும், வேலை நிறைவு அறிக்கைகள், புகைப்படங்களுடன் செலவு மதிப்பீட்டினை, முதியோர்களுக்கான தேசிய செயலகத்திற்கு அனுப்பி வைப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுத்தல் வேண்டும். அந்த அறிக்கைகளை அனுப்பி வைக்கத் தவரும் மாவட்டங்களுக்கு புதிய வருட நிதி ஒதுக்கீடுகள் வழங்குதல் இடம்பெறாது.

16. மூட்டீ திகூன் கீரீமேடீ லூலூ டேந ஑படேக்ஸீ னா டீநகன் க்ஸூமீ஑ன்஑வ ம்஑லே டூகீ அவி஑ானய ஑ூமூ விசடூது அகர், டேக்ஸூரீர் பலமூவெநி க்கிச வந வி஑ வூவ அவிசன் நூலவந டீரீச பிசக வூபகி க்ஸூமீ஑ன்஑வ டீக்ஷிக் திலடாரீ வககிவ டூதுவ அகர் க்ஸூப வூவ அவிசன் பூ பஃ வூவ அவிசன் கீரீமே வர்நா டேக்ஸூரீர் 20 வந வி஑ டீக்ஷிக் திலடாரீ விசீன் க்ஸூகி வூகீகீரீ ம்஑லேக்மீ கார்யாலய஑ லூலீம஑ க்ஸூலூக்விச டூதுட.

நிதி வழங்கும்போது வழங்கப்பட்ட ஆலோசனைகள் மற்றும் திகதி தொடர்பில் தங்களது நேரடி அவதானத்தினை செலுத்த வேண்டும் என்பதோடு டிசம்பர் மாதம் 20 திகதி ஆகுகையில் மாவட்ட உத்தியோகத்தரின் மூலம் முதியோர்களுக்கான தேசிய செயலகத்திற்கு அனுப்புவதற்கு திட்டமிடப்படுதல் வேண்டும்.

17. மெம மூட்டீ னாவிகடேன் பூடேக்ஸூப஑஑ ம்஑ நூ஑கி வநக்ஸீ திவகிசன் அ஑க் திம கீரீம நூகல டூது அகர் வூவ அவிசன் பூ வனாம பூகிலானியா஑ ஃகி பட்டீ விச னகி லவ஑ க்ஸூகி விச டூதுட.

இந்த நிதியினைப் பயன்படுத்தி, பிரயோசனப்படுத்த முடியாத வகையில் பாதியிலேயே வீட்டைக் கட்டக்கூடாத அதேநேரம், முழுமையாக வீட்டினைப் பூர்த்தி செய்து பயனாளியானவர் அந்த வீட்டில் வாழ்வதற்கான சந்தர்ப்பம் உறுதி செய்யப்படுதல் வேண்டும்.

